

舞阳县人力资源和社会保障局

2021 年法治政府建设情况说明

2021 年以来，县人社局紧紧围绕“法治人社”工作目标，扎实推进法治政府建设，成立局法治政府建设工作领导小组，制定了《县人社局 2021 年度法治政府建设工作要点》，多次召开专题会议，细化了 4 个方面 19 项工作措施，形成了建设法治舞阳的强大合力。

一是加强领导干部学法，善用法治思维。坚持以学法用法为切入点，不断提升依法行政水平。为努力提高全局干部队伍的法律素质，我们积极推进执法队伍学习制度建设认真组织开展法治培训工作。将人事、劳动保障有关法律法规汇编成册，作为法治宣传学习资料；结合工作实际，下发了学法用法工作实施方案，建立了学法用法考核考试制度，进一步增强干部职工学法用法的法治意识。

二是加大法治政府建设宣传力度。在“12·4”宪法宣传日等节点，积极组织人员进行宣传，同时结合人社业务，宣传本单位法律法规，对《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》、《中华人民共和国就业促进法》等

相关法律法规进行广泛宣传，营造浓厚的法治氛围。

三是积极营造法治化营商环境。通过改进和优化人社公共服务，全面梳理我县人社系统公共服务事项，形成了公共服务事项目录清单。不断强化服务效能，提升服务质量，进一步推进政府职能转变，针对群众关注关心的热点问题，加强对企业和个人投诉工作的管理，建立营商环境投诉机制，对损害法治化营商环境行为的投诉及时受理，按责办理、限时办结，及时通过政府门户网站、电视网络媒体等途径答复。

